

Совет депутатов
муниципального образования
«Пазыльское»



«Пазыл»
муниципал кылдыгытысъ
депутаттюэлэн Кенешсы

РЕШЕНИЕ

Информационный отчет менеджера Пазыльского сельского Дома культуры об исполнении социально-творческого заказа за 2020 год

Заслушав информационный отчет менеджера Пазыльского сельского Дома культуры Черемных Н.А., об исполнении социально-творческого заказа за 2020 год,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

Информационный отчет менеджера Пазыльского сельского Дома культуры Черемных Н.А., об исполнении социально-творческого заказа за 2020 год принять к сведению (прилагается).

Глава муниципального образования
«Пазыльское»



Н.С. Кокарева

д. Пазыл
24 декабря 2020 год
№ 33.5

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ
менеджера Пазяльского сельского Дома Культуры об исполнении социально-творческого заказа за 2020 год

Пазяльский СДК в основу своей деятельности ставит работу с населением согласно социально-творческому заказу. Вся работа коллектива 2020 год была направлена на создание оптимальных условий для массового, семейного и индивидуального развития творческих способностей, общения, отдыха, восстановления духовных и физических сил жителей нашей деревни.

Основные задачи деятельности культурно – досуговых учреждений:

- Сохранение и развитие традиционной народной культуры;
- приобщение населения к ценностям культуры;
- развития творческого потенциала населения;
- привлечение населения к активному участию во всех формах организации культурной жизни поселения;
- развитие самодеятельного художественного творчества;
- активизация мероприятий по семейному воспитанию;
- организацию досуга ветеранов войны, участников трудового фронта и пожилых людей и людей с ограниченными возможностями;
- воспитание творческой активности молодежи;
- профилактика наркомании;
- пропаганда здорового образа жизни среди молодежи;
- патриотическое воспитание.

2020 год стал определенно трудным, а с другой стороны инновационным, в связи со сложившейся ситуацией с COVID - 19. Практически изменилось всё, большие изменения произошли в социальном заказе Дома культуры.

2020 год в России был объявлен Годом памяти и славы, а в нашей Республике объявлен годом 100 – летия Государственности Удмуртской Республики.

В рамках этих событий для жителей деревни Пазял в учреждении культуры прошли мероприятия:

Посвященные 100 – летию Государственности:

1. «Большие гонки» конкурсно-игровая программа среди организаций;
2. Выставка мастеров - рукодельниц «Багаты талантами», жительницы д. Пазял и д.

Чужьем предоставили свои рукоделия:

3. «Встречай нас в ЭТНО стиле» - Этно – велопробег;
4. «Мынам Пазял гуртэ» - фотовыставка;
5. «Поръялоз - поръялоз» - спектакль – концерт.

Посвященные Году памяти и славы:

1. «Кизыли» - конкурс патриотической песни среди классов Пазяльской ООШ;
2. «Велика честь – Родине служить» - познавательна игровая программа для молодежи;
3. На сайте дома культуры проведены online конкурсы рисунков, стихов и песен;
4. Театрализованное представление «Огонёк на ветру»;
5. Мероприятия, посвященные 9 мая.

В 2020 году проведены праздник масленицы. В этот праздничный день для жителей была организована и проведена большая праздничная программа: весёлое представление, игры, состязания, сжигание чучела, песни, пляски, конкурс на самые вкусные блины, конкурс частушечников и конкурс на самое красивое чучело Масленицы.

Хотелось бы отметить и конкурсную программу «Взрывной БАТЛ», посвященную Дню матери. Коллективы художественной самодеятельности дома культуры подготовили песни и зажигательные танцы. Поддержали их и внесли свой «огонек» в настроение публики

участники конкурса: команда д.Чужьем, команда д. Ломеслуд и команда д. Пазял. Каждая команда подготовила свой праздничный номер, а зрители с восхищением наблюдали за выступлениями.

Организация досуга детей и подростков.

Развитие способностей, формирование творческой личности, воспитание чувства гордости за нашу Родину – вот те задачи, которые ставят перед собой работники культуры при подготовке и проведении мероприятий для детей. За 2020 год для детей проведены мероприятия с использованием различных форм работы:

- театрализованные и познавательные конкурсные программы;
- игры – путешествия;
- спортивные и культурно – развлекательные программы;
- викторины, видеофильмы.

В учреждении функционируют клубные формирования для детей и подростков, так как дети- самая активная и самая благодарная аудитория, которая требует к себе повышенного внимания.

На новогодние каникулы проведен конкурс зимних стихов и песен у ёлки «Зима зимушка». Детей встречали весёлые скоморохи. Юные гости выполняли их развлекательные задания. Вместе с Дедом морозом и Снегурочкой водили хороводы, отгадывали загадки, пели, танцевали и рассказывали стихи.

14 января работники дома культуры совместно с детским садом провели Рождественские колядки. Причем, дошкольники были не только зрителями, но и непосредственными участниками. Хороший эмоциональный настрой подарили детям ряженые (Лиса, Козёл, Петух, Медведь). Они исполнили колядовые песни, присказки, прославляя Коляду. Водили хороводы, играли в народные игры, устраивали весёлые переплясы, пели песни и частушки.

15 января в сельском доме культуры совместно с библиотекарем подготовили и провели традиционные Рождественские посиделки. Участниками рождественских посиделок были учащиеся начальной школы. Ведущие познакомили участников мероприятия с историей зимних праздников, с многообразием новогодних традиций и обычаем. Сопровождались посиделки весёлыми конкурсами, которые заставили наших гостей приложить максимум усилий и фантазий.

Ежегодно в доме культуры проходит лагерь «Отряды Особого Назначения». В течение месяца проводится цикл различных мероприятий: игровые программы и культурно – спортивные эстафеты на свежем воздухе, которые дают возможность проявить свою ловкость, смекалку и фантазию.

14 августа, работники дома культуры совместно с библиотекарем и специалистом по работе с семьей провели праздник «Медовый спас – всего про запас». Дети лагеря и бабушки участвовали в квест – игре, игра проходила по станциям: «Медовая викторина», «Сладкая игра», «Цветочная песня», «Игра в слова» и мастер – класс «Я - пасечник», где любитель – пчеловод Лидия Васильевна Герасимова показала мастер – класс по разведению пчел и сбора меда, как пользоваться дымарем, было очень интересно и познавательно для всех гостей праздника.

Не совсем обычно прошёл в 2020 году, 1 сентября, начало нового учебного года в школе д. Пазял. Детей с праздником поздравили... Дед Мороз, и Снегурочка. Новогодние герои расстроились, что пришли не на свой праздник, но ребята не растерялись и рассказали им, что и новый учебный год можно весело встретить. В конце праздника Дед Мороз и

Снегурочки перевоплотились в настоящих учителей, а ребята во время школьного звонка загадали свои желания, которые обязательно исполняются.

Организация досуга для молодежи

Молодежь – одна из сложных возрастных категорий. Перед ними стоят разного рода проблемы и задачи, которые приходится решать самостоятельно. Организуя досуг этой категории населения, работники учреждения стараются оказать помощь в реализации их жизненных планов.

22 февраля в Пазяльском ДК прошла конкурсная программа для будущих защитников, где все участники смогли показать свой ум, мужество, терпение и многие другие качества, которые характеризуют настоящего мужчину.

10 сентября молодежь приняла участие в велопробеге «Встречай нас в ЭТНО стиле», чтобы вместе закрыть летний велосезон. Это была незабываемая атмосфера праздника «на колесах», свою ленту в который внесли и отличная погода, и яркие костюмы участников.

Ежегодно молодежь принимает активное участие в спортивном мероприятии «Большие гонки» и всегда занимает I призовые места, также с радостью участвует в мероприятиях, проводимых районом. Команда д. Пазял приняла участие в районном мероприятии «Кватчитабань».

Организация мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений и безнадзорности

На территории МО «Пазяльское» детей, состоящих на учете в КДН и ОДН нет. Но есть дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию. Мы, работники Пазяльского дома культуры, стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Каждый год мы стараемся уделить особое внимание здоровому образу жизни. Пытаемся охватить все слои населения. Ежегодно проводится спортивное состязание «Большие гонки», где в различных эстафетах соревнуются между собой команды учреждений деревни Пазял и молодежь.

На территории д. Пазял ежегодно проходят зимние спортивные игры: хоккей и турнир по волейболу. Проводятся поучительные беседы, по вечерам в учреждении ДК, каждый может поиграть в настольный теннис.

Часто на мероприятия мы приглашаем медиков с профилактическими беседами на тему: «Подросток и пиво», «Последствия курения», «Наркотики – это вред!», «Опасные соблазны», «Профилактика зависимости», «О вредных привычках», где активное участие принимает любительское объединение «Пазял – территория ЗОЖ».

Работа по воспитанию здорового образа жизни осуществляется в тесном контакте с семьёй. Совместно с родителями проведены следующие мероприятия: «Папа – мой самый лучший друг!», выставка рукоделия «Богаты талантами», спектакль – концерт «Поръялоз, поръялоз», праздник Ивана Купала.

Молодёжь с удовольствием принимает участие в спортивных мероприятиях таких как: «Большие гонки», «Встречай на в ЭТНО стиле», открытый турнир по настольному теннису.

Во всех проводимых мероприятиях мы стараемся, чтобы подростки и молодёжь осознали личностные ценности хорошего здоровья, изменили отношения к самому себе, окружающим и к вредным привычкам, отказались от нежелательных или опасных форм поведения.

Организация мероприятий по гражданскому и военно-патриотическому воспитанию

Одним из приоритетных направлений в деятельности Пазяльского ДК является патриотическое и гражданское воспитание граждан.

Основные мероприятия проводятся 9 мая:

1. Онлайн выставка рисунков «Мы наследники победы»;
2. Онлайн конкурс патриотических стихов и песен;
3. Жители активно приняли участие в онлайн акции #ОкнаПобеды;
4. Традиционный автопробег по МО «Пазильское»;
5. Жители вместе с детьми приняли участие в онлайн акции #ЯлюблюРоссию, посвященная Дню России.

В день памяти и скорби участниками театрального коллектива «ДаУР» поставлена пьеса Тамары Макарской «Огонек на ветру». Спектакль о сложной судьбе женщин и детей во время войны. Действие разворачивается в одном из хуторов, захваченных немцами. Мать и дочь с младенцем на руках собираются покинуть родной дом, уйти в партизанский отряд вместе с другими женщинами и детьми. Нелегкая задача, страшное решение, великий подвиг – все это ждет героинь ради жизни, ради будущего, ради детей, которые словно огонек на ветру...

Зрителям представилась возможность не только познакомиться с сюжетом пьесы, но и окунуться в историю, благодаря видео сюжетам и музыкальному сопровождению спектакля.

2 сентября в годовщину окончания Второй мировой войны прошел показ кинофильма «Судьба человека» в рамках акции «Великое кино Великой страны».

Организация семейного досуга

В Пазильском ДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. Проведены мероприятия «Папа – мой самый лучший друг!», выставка рукоделия «Богаты талантами», спектакль – концерт «Поръялоз, поръялоз», праздник Ивана Купала.

В честь 8 марта в Пазильском ДК прошёл праздничный концерт, который объединил нас всех. Коллективы художественной самодеятельности подарили зрителям прекрасный концерт. Весь этот чудесный праздник был признанием в любви нашим замечательным женщинам, и со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь теплом, красотой и заботой. Большую радость доставили зрителям маленькие артисты, которые, несмотря на свой юный возраст, весело и задорно выступали на сцене.

Организация досуга населения пожилого возраста

В доме культуры ведется многоплановая работа с пожилыми людьми. Основные формы культурно-массовой работы с ветеранами являются: организация творческих встреч и вечеров, посещение на дому, для пожилых людей – вовлечение в культурно массовые мероприятия, в работу клубов и коллективов художественной самодеятельности. Для пожилых людей устраиваются посиделки, чаепития, встречи. Эти мероприятия становятся для них поводом собраться вместе.

17 января работники СДК совместно с библиотекарем провели посиделки, чтобы «себя показать, на других посмотреть». Участниками стали наши бабушки. Они посоперничали в потехах и забавах, спели песни, за праздничным столом с ароматным чаем и угощениями вспоминали народные традиции празднования Рождества.

19 марта прошла конкурсная программа «А ну – ка, бабушки!». Бабушки в составе двух команд «Ландыш» и «Италмасъёс» в различных конкурсах показали своё творчество, остроумие и задор. По итогам конкурсной программы победила команда «Ландыш».

Ко Дню пожилых проведена весёлая эстафета «Люди пожилые, сердцем молодые».

Бабушки и дедушки д. Пазял увлекательно проводят время: активно занимаются спортом, скандинавской ходьбой, собираются на посиделки, принимают участие в мероприятиях дома культуры, а также в мероприятиях районных.

Организация работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья

Лица с ограниченными возможностями здоровья – это люди, имеющие недостатки в физическом и психическом развитии. Говоря о мотивации культурно-досуговой деятельности, нельзя забывать и о группе инвалидов – зрителях, присутствующих на концертах, выставках, встречах. К активному участию в мероприятиях, проводимых учреждением, их могут подтолкнуть желание завязать новые знакомства, получить определенную информацию, восстановить психологическое равновесие, любопытство, поиск единомышленников и др.

Несмотря ни на что инвалиды посещают наше учреждение регулярно в основном в роли пассивных зрителей, в деревне Пазял насчитывается 37 инвалидов. Мы посещаем семьи, где проводим беседы с детьми и родителями и даем тем понять, что они не одни. Инвалиды приглашаются на все мероприятия.

А так же привлекаем этих людей к общественной жизни нашего поселения, стараемся, чтобы эти люди чувствовали себя не ущемленными в нашем обществе. Пример этому девушка, которая радует нас своим художественным талантом - инвалид Фёдорова Валентина Леонидовна. Она очень любит петь, проявляет свою любовь к искусству вязания, принимает активное участие в районных/республиканских мероприятиях и в наших клубных мероприятиях. Валентина не сдается, она продолжает, которые приносит в сельский клуб. Мы от всей души желаем этим людям здоровья и долгих лет жизни.

В канун Нового года Дед мороз и Снегурочка поздравляли детей – инвалидов и детей из многодетных семей. Детишки были очень счастливы, с удовольствием рассказывали стихи, Дед мороз и Снегурочка в честь праздника Нового Года спели детям весёлые песенки.

Мероприятия в сфере противодействия экстремистской деятельности терроризма

В современном мире терроризм – одна из наиболее острых и злободневных проблем. Пазяльский ДК не остается равнодушными к такой теме, и совместно с библиотекой проводят тематические беседы «Терроризм без масок» с учащимися школы, показывают видеофильм о Беслане, рассказывают, кто такие террористы и как вести себя в случае захвата.

В доме культуры стенд «Угроза терроризма» предназначен для предупреждения посетителей о существующих экстремистских угрозах в отношении отдельной личности и всего общества в целом. Рисунки наглядно показывают возникающие при этом чрезвычайные ситуации: взрывы, обрушения зданий, захват заложников и другие. Здесь же рассказывают и о возможных последствиях терактов, предупреждают о необходимости быть бдительными.

Работа по внестационарному культурному обслуживанию населения.

| | |
|--|-----|
| Количество населенных пунктов всего в МО | 3 |
| Количество населенных пунктов, не имеющих стационарных учреждений культуры | 2 |
| Количество человек, проживающий в населенных пунктах, не имеющих стационарных учреждений | 126 |

Благодаря жителям д. Пазял и Чужьем в доме культуры организована выставка «Богаты талантами». На выставке представлены разнообразные изделия, вышивки. В каждой работе своя фантазия, любовь и мастерство.

В октябре в деревнях Чужьем и Ключи состоялись итоговые собрания по вопросу участия в проекте инициативного бюджетирования на 2021 год. Работники Пазяльского дома культуры выступили с концертными номерами и подарили зрителям хорошее настроение.

Анализ работы клубных формирований

Сегодня клубные формирования — это неотъемлемая часть деятельности учреждения культуры. Основной работы клубных формирований является предоставление населению

услуг социально-культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера, создание условий для занятия любительским художественным творчеством.

На 2020 год в учреждении функционировали 5 кружков художественной самодеятельности (ансамбль «Мылкыд», театральный коллектив «ДаУР», творческая группа «Тулкым», танцевальные кружки «Azart» и «Тыпыртон») и 1 любительский клуб «Пазял – территория ЗОЖ» с количеством участников 60 человек.

Коллективами представлены следующие жанры творческой деятельности: фольклор, пение, хореография, театральное, изобразительное искусство.

Коллективы, ведут активную концертную деятельность.

Работа в рамках самоизоляции

В период самоизоляции проделано немало работы с участниками творческих коллективов и объединений Пазяльского сельского Дома культуры.

1. Установлено дистанционное общение с помощью социальных сетей Viber, WhatsApp, в Контакте.

2. В социальной сети «ВКонтакте» была создана социальная беседа, благодаря которой все участники КФ получают информацию для самообразования, видео уроки по театральному мастерству, хореографии.

3. Регулярно проводились занятия с участниками театрального коллектива «ДаУР». Основной упор, конечно, на занятия художественным словом. Проводилась работа над патриотическим репертуаром, приуроченным к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Шла подготовка спектакля по пьесе Тамары Макарской «Огонек на ветру».

Велась работа по информированию жителей муниципального образования «Пазяльское» о работе Дома культуры на страницах в социальных сетях.

Вся информация о проделанной работе доступна каждому на странице Пазяльского Дома культуры.

Организационно хозяйственная работа.

По инициативе Администрации муниципального образования «Пазяльское» Советом депутатов муниципального образования «Пазяльское» было одобрено выделение денежных средств в размере 42 тысяч на замену освещения в Доме культуры. На сегодняшний день денежные средства освоены. На эти средства заменено 20 ртутьсодержащих светильников на светодиодные светильники, установлено 4 прожектора в зрительном зале, 10 электрических розеток, 1 включатель.

Силами работников Дома культуры отремонтирован памятник Воина погибшим и пропавшим в годы ВОВ 1941-1945 годов на денежные средства, выделенные Администрацией МО «Пазяльское». Отремонтировано крыльцо Дома культуры.

Своими силами мы работники ДК в помещение киноаппаратной комнаты возвели дополнительную комнату из профиля и гипсокартонна. В итоге у нас получилось три отдельных помещения. Это костюмерная комната, электрощитовая комната, в которую со стороны зрительного зала была установлена специалистами сертифицированная дверь, благодаря чему был ограничен доступ к электрическому щиту. Образовавшееся помещение между ними было предложено под швейный кабинет. Проведена работа по оценке помещение и оно отдано в аренду. Что надеемся будет приносить нам небольшой доход.

Участие в проектной деятельности

2020 году приняли участие в проектах «Атмосфера» и «Точка доступа», представленный на конкурс «Школа филантропии». В проекте атмосфера представляли молодежный экстремальный забег «Гонка смелых», в проекте «Точка доступа» речь шла о пути создания интернет центра и возможности населения осуществлять on-lain платежи по коммунальным услугам и возможности доступа к государственным услугам и, конечно,

повышения компьютерной грамотности населения. К сожалению, достичь желаемого нам не удалось/

2021 году планируем в доме культуры открыть музейную комнату «Предметы глубокой старины», ведь неоценимую помощь в нравственno – патриотическом воспитании оказывает музейная педагогика.

Что поможет нам в комплексе с проектом Администрации муниципального образования «Пазыльское» создаваемом по инициативе населения в парке д. Пазыл «Шутэтскон азбар», где главным атрибутом будет печь и беседка. А особым очарованием проекта будут «вечные» народные торжества, пришедшие к нам из глубины веков и семейный досуг.

Участие в районных/республиканских мероприятиях

| № | Коллектив /ФИО | название мероприятия | район/ республика | дата | Диплом/ участие |
|---|--|--|----------------------|---------------|--|
| 1 | Чувашов Иван Петрович, Чувашова Ольга Ивановна, Агинова Антонина Николаевна, Санникова Галина Петровна, Кузнецова Зоя Дмитриевна, Камашева Антонида Ивановна. | «В созвездии ветеранских талантов и увлечений» | Республика | 29.01.2020 г. | Участие. Лауреат I степени, диплом II ст., диплом III ст., лауреат III ст., лауреат I ст. |
| 2 | Санникова Алена (участница танцевального коллектива «Azart») | «Время танцевать» | район | 17.03.2020 г. | Диплом III ст. |
| 3 | Молодёжь (5 чел) | Зимняя спартакиада среди молодёжи | район | 21.03.2020 г. | II место (общекомандное) |
| 4 | Население | Акция «Окна Победы» | район | май | Участие |
| 5 | Ситникова Софья, Кокарева Эвелина | Акция «Катюша» | республика | май | участие |
| 7 | Население | Акция «Поём Гимн России вместе» | район | июнь | участие |
| 8 | Население | «Женское лицо победы» - информационно - познавательная программа к 75 – летию Победы | район | июль | участие |

| | | | | | |
|----|--|---|------------------------|--------------|----------------------|
| 9 | Население | Демонстрация фильмы «Союзники. Верой и правдой» | Всероссийская акция | июль | участие |
| 10 | Население | «Ночь кино» | Всероссийская акция | август | участие |
| 11 | Танцевальный коллектив «Тыптыртон» | «Лапоток» | район | сентяб рь | Диплом II ст. |
| 12 | Ансамбль «Мылкыд» | «Тебя, Удмуртия, я славлю» | район | сентяб рь | Участие |
| 13 | Население | «Великое кино Великой страны» - кинопоказ к/ф «Судьба человека» и документальной ленты - С.Майорова | Всероссийская акция | сентяб рь | Участие |
| 14 | Театральный коллектив «ДаУР» | Районный онлайн-конкурс среди театральных и творческих коллективов «Затея» | район | ноябрь | 1 место и 3 место |
| 15 | Чукарева Л.Л., Черемных Н.А. | Сбор фольклорного материала «Песенное наследие Можгинского района» | район | ноябрь | участие |

Спасибо за внимание.